

NOVA PRAVA

Uredništvo in uprava v Ljubljani,
Gradišče št. 7. — Telefon št. 77.

NARODNO-SOCIJALISTIČNI TEDNIK

Naročnina: 4 Din. za inozemstvo
6 Din. za mesec, izhaja ob sobotah.

Pozdravljeni, borci za narodni socializem!

Nahajamo se neposredno pred važnimi trenutki našega strankinega življenja. Brez pretiravanja lahko rečemo, da so bodoči dnevi za našo stranko naravnost življenjskovažnega pomena, ker bodo odločali in odločili o vsem njenem notranjem delu za bodoča leta, kakor tudi o njeni orijentaciji z ozirom na dogodke zadnjih tednov in predstoječe ji naloge. Pristaši stranke lahko mirno zro na strankino bodočnost in z zaupanjem in mirno gotovostjo pričakujejo uspehov letošnjih binkoštnih praznikov.

Ko bodo prišle te vrstice v javnost, se bodo nahajali med nami že zastopniki bratske češkoslovaške narodno-socialistične stranke, osiveli borci za čast in zmago narodnosocialističnih praporjev.

Odkar smo ustanovili narodnosocialistično stranko v Jugoslaviji, vedno so nam stali bratje Čehi zvesto ob strani kot sobojevniki in učitelji in tako niso zamudili niti prilike letošnjega rednega strankinega občnega zbora, da se ga udeleže po močni delegaciji in nam pomagajo v težki borbi proti še vedno nadmočnim nasprotnikom z nasveti svoje zrele izkušnje in politične izšolanosti kakor tudi z dejansko pomočjo. Naj vedo, ko stopijo na bratska jugoslovanska tla, da jih sprejemamo z ono, isto iskreno bratsko ljubeznijo v srcu, kakor smo jih sprejeli vedno doslej in kakor smo bili mi sprejeti od njih v njihovi zlati Pragi. Upamo, da bodo svojim bratom v lepo svojo domovino odnesli najlepše spomine na med nami prebite dni in najboljše dojme o resnosti in plodonosnosti našega dela v Jugoslaviji.

Poleg delegatov bratske češkoslovaške narodno-socialistične stranke pa se nahajajo že tudi na potu v naš bratski objem delegati avstrijske češke narodnosocialistične stranke, ki prihajajo toplotno prvič med nas, da spoznajo naše razmere, naše ljudstvo, našo stranko in njeno delo. Pozdravljeni borci za pravice proletarskega ljudstva, ki vas je zla usoda vrgla v državo, kjer se morate v ljuti borbi biti poleg tega še za svoje nacionalne pravice, pozdravljeni prav tako toplotno, kakor pozdravljamo sicer delegate iz neodrešenih naših pokrajin — tužnega Korotana, sinjega Primorja in kršnega Krasa!

In iz domačih krajev vsepovsod se zbirajo v Ljubljani delegati naših krajevnih organizacij. Stari delavci v stranki, preizkušeni v zvestobi do samih sebe in do vzvišene narodnosocialistične ideje, borci, ki ne omahujejo niti v najtežjih trenutkih, ki vedo, da resno in trezno delo mora privedi do uspehov, ki vedo, da se da vsaka politična stranka utrditi, razširiti in ojačiti le s truhanolnim in vstrajnim podrobnim delom in da se dajo z demagogijo doseči le na zunaj bliščeči, toda po svoji notranji vrednosti

trhli in puhli sadovi. Zbirajo se v Ljubljani, da — kakor vedno — resno sodelujejo na rednem občnem strankinem zboru in da se v objemu z delegati iz cele Jugoslavije okrepe za nadaljne svoje požrtvovalno, apostolsko delo med našim ljudstvom in črpajo iz idealov narodnosocialistične ideje novih moči za boj proti vsem nasprotnikom najširših plasti našega naroda, ki jih bo končno vedel nevdržno od zmage do zmage v dobrobit nas vseh in naših potomcev. Ne dvomimo, da bo delo teh neustrašenih borcev blagoslovljeno in da bo letošnji občni zbor naše stranke pokazal, da razpolaga narodnosocialistična ideja v Jugoslaviji z armado, ki če treba, pada, ki pa se nikdar in pod nikakim pogojem ne umakne. Pozdravljeni, bratje borci!

Kar pa najbolj kaže jakost in notranjo svežino narodno socialistične stranke v Jugoslaviji, to je prvi kongres jugoslovanske narodnosocialistične mladine, ki se vrši istočasno z občnim strankinim zborom v Ljubljani. Pred komaj dobrim letom ustanovljena organizacija je že krepka dovolj, da na kongresu javno pokaže svojo moč in svoj napredek in predvsem svojo krepko voljo do dela na nacionalnem, prosvetnem, kulturnem in socialnem polju. In v tej mladini vidimo predvsem zagotovitev naše bodočnosti, končne zmage naše ideje, naših načel. Mladina, ki še ni okužena od materijalizma povojnih dni, ki je še zmožna dvigniti se do jasnih višin naših idealov in v samovzgoji hiteti k ciljem, ki so nam bili nedosežni, ta mladina je porok naše zmage! Ona, ki je še zmožna vsakega požrtvovanja, ki še čui s trpečim bratom v vrstah delovnega ljudstva, ki se zaveda svojih dolžnosti do lastnega naroda in do človeštva, pa tudi svojih pravic, katere sme in mora tirjati od človeške družbe, ona si bo izklesala pot v boljšo bodočnost in pomagala k njej tudi svojemu narodu ter prispevala s tem k napredku vsega človeštva. Pozdravljeni tudi vi, iskreno pozdravljeni, najmlajši, toda ne najslabši borci za ideale narodnega socializma!

Kakor je češkoslovaška in avstrijska češka narodnosocialistična stranka poslala na naš strankin občni zbor svoje delegacije, tako se je tudi češkoslovaška in avstrijska češka narodnosocialistična mladina odzvala bratskemu povabilu in poslala svoje delegate na I. kongres jugoslovanske narodnosocialistične mladine. Prepričani smo, da bodo tudi oni prinesli s seboj marsikak dober nasvet, da pa se bodo vrnili v svojo domovino tudi z novim veseljem do dela med svojim narodom, ko se bodo na lastne oči prepričali, kako uspeva od njih započeto delo tudi na bratskem jilm jugu.

Iskreno pozdravljeni, vsi borci za narodni socializem!

Ivan Deržič:

Pred strankin zbor!

Na binkoštni pondeljek imamo naš redni strankin zbor. Politično življenje v naši domovini se nahaja še vedno v znaku najhujše strankarsko - osebne borbe. Če je kdo pričakoval, da se bo strankarska napetost po končanih volitvah poglobila, ta je bil pač politično naiven in si danes težko najde pravo pot in pravilno tolmačenje našega notranjega političnega vrvenja. Zato je potrebno, da si pred strankinim zborom globlje ogledamo naše notranje politične razmere in v njihovem pravem spoznanju storimo sklepe za bodočnost.

Že ob strankini ustanovitvi smo jasno in javno povedali, kaj hočemo in kako si želimo notranjo ureditev naše skupne domovine. Ne radi stranke in njenega razvoja, pač pa radi našega naroda in naše težko priborjene svobodne države smo v našem programu izjavili: »državna moč temelji na suverenosti naroda, ki je pravni vir državnega gospodarstva in se izraža v volji večine državljanov brez razlike spola in stanu«. Tega načela se je stranka v svojem štiriletnem delovanju strogo držala, čeprav je bilo to mnogokrat škodljivo strankinemu razvoju. To je glavni princip demokracije, ki ga mora spoštovati in varovati vsaka stranka, ako hoče biti res demokratična.

In če si ogledamo natančneje razvoj našega naroda od osvobojenja in ujedi-

njenja v eno državo, vidimo, da so stranke, ki so po prevratu sodelovale pri vodstvu naše države, grešile proti temu glavnemu načelu vsake demokracije. Da je potem sledila kazen i za stranko i za narod, je bila pač samo logična posledica. Strank, ki so tako postopale, nam ne more biti žal; prejele so zasluženo plačilo. Da pa je vsled tega največ trpelo naše ljudstvo, naše jugoslovansko delovno ljudstvo, tega nikakor ne moremo in ne smemo omalovaževati.

Bili smo priče razkolu in pozneje popolnemu razpadu takozvanih socialističnih strank druge in tretje internacionale. Ne bom razpravljaj na dolgo in široko o vzrokih in posledicah, saj je znano vsem našim tovarišem, znano slehernemu jugoslovanskemu proletarcu, zakaj je prišlo do tega razsula.

Meščanske stranke so v štirih letih potisnile delavske stranke v skrajno defenzivo. Še več; preko 200.000 glasov so si pri zadnjih volitvah pridobile iz vrst jugoslovanskega delovnega ljudstva. Da je moglo do tega priti, je glavni vzrok ta, da so te stranke znale maskirati svoje delovanje in izrabljati do skrajnosti odprto notranje - politično vprašanje. Delavstvo jim je sledilo v veri, da bo s tem rešilo svoje težko gospodarsko stanje. Bilo je v zmoti, ker je tudi pri teh strankah od vsega početka bilo poteptano glavno načelo — demokracije, da državna moč temelji na suverenosti naroda.

Proces, ki je že izvršen med delovnim ljudstvom, sedaj išče razmaha in žrtve med meščanskimi strankami. Volitve so potisnile k tlom eno glavnih strank v državi, najbrezobzirnejšo boriteljico za premoč in nadvlado: takozvano jugoslovansko demokratsko stranko. Njena številčna moč v parlam. je padla za polovico. Ona stranka, ki je s strogim centralizmom hotela poteptati vse pravice našega ljudstva in je na usta svojih merodajnih voditeljev izjavljala da »nema sporazuma«, je dobila zasluženo plačilo.

Je to prav za prav tragičen izid velike borbe, ki je pričela leta 1919 med radikalno in demokratsko stranko. Prva, izrazito stranka samo Srbov, druga, z jugoslovanskim, lepo okinčanim in stiliziranim programom in s cvetom »prečanske« inteligence, Srbov, Hrvatov in Slovencev. — Zmagala je prva. Ni moj namen, tukaj razmotrivati razne pogrške in globlje vzroke tega dejstva, toda eno lahko mirno trdim: demokraciji so zatajili svoja glavna strankina načela in so bili tudi prav hitro tepeni.

Boj še ni dokončan med obema strankama in radi tega se bo nahajalo težišče celokupne notranje državne politike tudi še prihodnja leta v tem boju. Vidi se, da radikali grede z vso silo po začrtani poti. Za dve stranki v državi z istim programom ni mesta, zlasti ne v Srbiji. Gotovo je, da imajo radikali premoč in, kakor vse kaže, te ne bodo izpustili zlepa iz rok. Vrh tega so demokratski voditelji, predvsem g. Ljuba Da-

vidović, dokazali, da niso kos nalogi. Zagrebški kongres je temu nepobiten dokaz; — take prilike za demokrate nikdar več ne bo, tukaj so odpovedali in s tem končali vodilno vlogo med meščanskimi strankami v naši državi.

Na drugi strani imamo revizionistični blok, klerikalce, radičevce in spahovce. Tudi mi smo za revizijo ustave, glasovali smo proti ustavi. Dokler pa ta blok ne pove jasno, kaj hoče, tudi stvarno in meritorno o tem govoriti ne moremo.

Za nas narodne socialiste je stališče popolnoma jasno. Zahtevamo po svojem programu in po svojem delu od ustanovitve stranke predvsem bratski sporazum v temeljnem vprašanju države — v ustavi. Pot do tega sporazuma je težka, to priznavam; veliko težja je, kot je bila l. 1919 ali 1921. Politične strasti so stopnjevale prispele do skrajne potence. Nesposobna, birokratična - reakcionarna uprava je ta spor še poostriala. Razne koalicijske vlade so v glavnem trošile čas za razne partijsko - partizanske ključe pri nameščanju uradništva. Finančna politika ni bila usmerjena po vidikih potreb našega ljudstva, pač pa se je menjavala po trenutnih »ženijskih« navdahnjenih raznih pomočnikov in njihovih prijateljev. Vsled tega je država gospodarsko propadala, beda med delavstvom, uradništvom, sploh med vsemi malimi ljudmi vedno bolj rasla in danes dosega uprav neznosno veličino. Dobro vemo, da je prej sanacija nemogoča, dokler ni do-

Strah jo zopet premaga. Nezavestna se zgrudi na tla... Polkovnik motri v svoji pobitosti na tleh ležečo sobarico.

»Ali je mogoče, da je vse to res? Za vruga, nekaj mora le tičati za to zagonetno zadevo, sicer bi mi dekletu gotovo ne bilo izročilo pisma. Saj je že toliko časa pri hiši. Kako naj si tolmačim vse te zagonetke? — Toda kje je Nelly? Pa ne da bi pobegnila?«

Ves iz sebe pritiska na zvonec in zvoči tako močno, da se namah prikaže med vrati nekaj prestrašenih strežajev.

»Je kdo videl mojo soprogo?«

Vse tiho.

»Odgovorite!« kriči nad osuplimi služabniki, »odgovorite — sicer.«

»Milstljiva je odšla na vrt,« izpregovori končno eden v ozadju.

»Kdaj?«

»Nekoliko pred deseto uro, milostljivi!«

»Sedaj je poldvanajstih« reče polkovnik, gledaje na uro.

»Poberite se!« zavpne naenkrat, »Poberite se od tod!«

Prestrašenim ni treba dvakrat reči, že izginejo.

Sedaj je težko preizkušeni mož sam. Nič več ne čuti telesne oslabelosti, razmišlja le o svoji na tako nizkoten način izdani ljubezni.

»Nikakega dvoma ni več. Nesramnica se nahaja v paviljonu na vrtu. Morda je celo lord prišel tja. Da — da, tako je, vlačuga pa se nahaja v njegovih objemih. Ha, sedaj ju presenetim. Nečastnico zabodem na mestu. Mečeva ostrina naj jo zadene naravnost v srce. Z njeno krvjo naj bo izbrisan madež na moji časti!«

Naglo odpre vrata in hiti po zadnjih stopnicah na vrt. Prestrašeni služabniki mu slede. Kot obseden hiti mož po stezicah. Že je v bližini vrtnega zidu. Sedaj zadržuje polkovnik korake, dočim se služabniki hitro skrijejo za bližnjim grmovjem. Počasi se bliža Mac Donell paviljonu.

»Aha! Okna so zaprta in zastirta, toda kljub temu se nekoliko vidi odsev luči. Nesramnica je torej motri. Presenetim jo v obljemu ljubimca!«

Neslišno pristopi k vratom in prisluškuje.

Vse tiho. Še tesneje se stisne k vratom. Niti najmanjšega šuma ni čuti. Obraz sicer tako mirnega moža ima strašen izraz. Nalahko prime za kljuko, uverjen, da so vrata od znotraj zaklenjena in zapahnjena.

Toda nepojmljivo. — Vrata se pod pritiskom njegove roke odpro. Bila so samo priprta. Polkovnik osupne, toda samo za trenutek, potem pa naglo odpre vrata na stečaj in kot zbesnel plane v sobo. — Srce pretresujoč krik iz ust polkovnika se začuje iz paviljona. V sobi na tleh zagleda Nelly, iz njenega spačenega obraza se da sklepati, da je morala pretrpeti strašno smrtne muke.

Polkovnik je v prvem trenutku uverjen, da sanja. On kot tudi služabniki, ki so radi krika prišli v sobo, strme kot okameneli v mrtvo truplo. Na tleh mlaka krvi, nered v sobi, iz česar se je dalo sklepati, da se je vršila divja borba na življenje in smrt.

»Umor!« izpregovori polkovnik »umor!«

Služabniki odgovore s klci groze in osupljenja. »Policija!« tarna polkovnik — »policija, hitro — hitro po zdravnika!«

Nekaj služabnikov odhiti, da izvrše polkovnikovo naročilo. Ostali pa obstopijo polkovnika, ki prime mrtvo Nelly za roko. Bila je ledeno mrzla. Smrt je morala nastopiti že pred delj časom. Vsaka pomoč je zaman.

Polkovnik sedaj ne misli več na pismo. Pred seboj vidi samo še svojo ljubljeno soprogo, katero je za vedno izgubil.

»Nelly, moja uboga Nelly!«

Z močnimi rokami jo dvigne in položi na divan. Zopet se začuje grozen krik osupljenja. Eden od služabnikov je zavpil.

Polkovnik se obrne in vidi, kako sluga z izubljenimi očmi strmi v mrtvo gospo.

Gospodarstvo.

Koliko je vreden dinar?

	Ta teden	Prejšnji teden
	dinarjev	
100 švic. frankov stane	1730.—	1715.—
100 franc. frankov	632.50	630.—
100 laških lir	465.—	462.—
100 čeških kron	282.—	277.—
100 nemških mark	0.22	0.26
100 poljskih mark	0.20	0.20
100 avstrijskih kron	0.13	0.13
100 ogrskih kron	1.82	1.80
100 bolg. levov	73.—	72.—
100 dolarjev	9475.—	9250.—
100 angl. funtov	44500.—	44000.—

Razpredelnico čitajte tako: Aho hočete kupiti na pr. 100 nem. mark, morate dati zanje ta teden 22 para, prejšnji teden pa je stalo 100 nem. mark 26 para.

Curiška borza.

	15. maja	8. maja
	švicarskih frankov	
100 dinarjev je stalo	5.75	5.80
100 franc. frankov	36.85	36.72
100 laških lir	27.—	26.95
100 čeških kron	16.84	16.49
100 nemških mark	0.01	0.02
100 poljskih	0.01	0.01
100 avstrijskih kron	0.0078	0.0078
100 ogrskih	0.10	0.10
100 bolg. levov	4.40	4.30
100 dolarjev	554.—	567.50—
100 angl. funtov	2564—	2553.—

Dinar je ta teden na vrednosti nekaj izgubil, upati je, da se bode zopet popravil. Bridka je usoda nemške marke. Marka pada dalje, ta teden je dosegla že nižino poljske marke. Vrednosti nemške marke in avstrijske krone bosta kmalu enaki. Prav dobro se popravlja bolgarski lev. Češka krona sili z vso močjo kvišku, kljub temu, da skuša češka vlada njen polet zadržati z vsemi razpoložljivimi sredstvi, ker bi večja vrednost češke krone silno škodila narodnemu gospodarstvu.

Izdaja konzorcij »Nove Pravde«. Tiska »Zvezna tiskarna« v Ljubljani. Odgovorni urednik Anton Brandner.

Prvovrstna vina se točijo:

Haložan	K 40.—
Mozler	48.—
Ljutomerčan, fini, stari	56.—
Vermut	80.—

Preskrbljeno je tudi za mrzla jedila in najboljšo klobaso. — Za obilen obisk in čez ulico se vljudno priporoča (120)

Vinotoč pri Fridrihu, Ljubljana, Mestni trg 13.

Gradbeno podjetje
Ing. OUKIČ in DRUG.
Ljubljana, Bohorčeva 20.

VOJNOVIĆ & CIE
LJUBLJANA
ELEKTRO
MATERIJAL

Treba, da Fellerjev Elzafluid Popsod kupiti morete!

Ako ustanovite, da Fellerjev pravi Elzafluid kje ne morete dobiti, prosimo sporočite, takoj dobite sporočilo za Vas najugodnejše mesto, kje se prodaja

TO JE NAJBOLJŠE KAR SEM KEDAJ OKUŠALI

(103) Pravi Fellerjev Elzafluid kot dobrodejno sredstvo za drgnjenje! Za ude! Za vrat! Za glavo! Za zobe! Za negovanje kože! Kot kosmetikum! Za negovanje ust! V zimi! V letu! Pri tisoč priložnostih pokaže se blagodelujoč, bolečine lajšajoč, koristen in mnogostransko uporabljiv. Je veliko močnejši in bolje delujoč kakor francosko žganje in najboljše sredstvo te vrste! Nekoliko kapljic zadostuje, da tudi vi rečete:

TO JE NAJBOLJŠE KAR SEM KEDAJ OKUŠALI

Skupaj s pakovanjem in poštnino stane:
3 dvojnate ali 1 specialna steklenica 24 Din
12 dvojnatih „ 4 specialne steklenice 84 „
24 „ „ 8 specialnih steklenic 146 „
36 „ „ 12 „ „ 208 „

Na te cene se računa sedaj še 5% doplačila. Adresirati natančno:

EUGEN V. FELLER
lekarnar, STUBICA DONJA
Elzatrg št. 344, Hrvatsko.

Kot primot: Elza-obliž zoper kurja očesa 2 Din in 3 Din; Elza-mentolni črtniki 4 Din; Elza-švedska tinktura za želodec 10 Din; Elza-zagorski prsni in kašeljni sok 9 Din; Elza-ribje olje 20 Din; Elza-voda za usta 12 Din; Elza-kolonska voda 15 Din; Elza-šumski duh za sobo 15 Din; Glycerin 4 Din in 15 Din; Lysol, Lysoform 12 Din; Kineški čaj od 1 Din dalje; originalno Radikum francosko žganje, aelika steklen. 13 Din; Elza-mrčesni prašek 7 Din sirup za podgane in miši 7 Din. — Za pridatek se pakovanje in poštnina računa posebej.

Potri neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš srčno ljubljeni sin, brat in svak, gospod

Ivan Šimnovec
narednik (vodnik)
v sredo, dne 9. t. m. v starosti 29 let mirno v Gospodu preminul.

Pogreb nepozabnega se je vršil v petek 11. t. m. iz mrtvašnice na Mirogoju v Zagrebu.

Bodi mu lahka zemlja!
V Ljubljani, 12. maja 1923.

Rodbina Šimnovec

Za vsa pleskarska dela, lakiranje vozniških koles v ognju in lakiranje avtomobilov se priporoča

Tone Malgaj
Ljubljana
Kolodvorska ulica št. 6.

POZOR! Modni salon POZOR!

Stuchly - Maške
Ljubljana, Židovska ulica št. 3.

Žalni klobuki vedno v zalogi! - Popravila se sprejemajo!

Priporoča najnovije modele slamnikov, svilenih klobukov in čepic.

PRIZNANO NIZKE CENE.

Kolesarji, pozor!
Ogledajte si pred nakupom prvovrstna kolesa

Puch in Waffnerad
pneumatika najboljša nemške znamke ter vse druge potrebščine po najnižjih cenah pri trdki

IGNAC VOK
Ljubljana, Sodna ul. 7.
Podružnica:
Novo mesto, Glavni trg 73.

Inserati v „Novi Pravdi“ imajo velik uspeh!

Pri nizki ceni!

IGN. ŽARGI, Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 3

nudi cenjenim odjemalcem veliko izbiro potrebščin za šivilje in krojače. — Damsko, moško, otroško perilo. — Najnovije bluze v etaminu. — Površne jopice, majce, kratke nogavice. — Svilene in pletene samoveznice i. t. d. po priznanih nizkih cenah.

Na debelo! (128) **Na drobno!**

A. & E. Skabernè
Ljubljana

Največja izbira manufakturnega in modnega blaga.

Najnižje cene!

(127)

„Grom“

carinsko - posredniški bureau

Centrala: **Ljubljana** Kolodvorska 41.

...

Podružnice: Maribor, Aleksandrova c. št. 53, Koprivnica, Osijek, Karlovac, Rakek, Zagreb.

(118)

M. TIČAR, LJUBLJANA.



Tovarniška zaloga papirja, uradnih in šolskih potrebščin. — Založništvo razglednic. — Največja izbira fine galanterije in narodnih izdelkov.



121

IVAN ZAKOTNIK, Ljubljana

Telefon 379. mestni tesarski mojster, Dunajska c. 46. Telefon 379.

Vsakovrstna tesarska dela, moderne lesene stavbe; ostrejša za palače, hiše, vile, tovarne, cerkve in zvonike, stropi, razna tla, stopnice, ledenice, paviljoni, verande, lesene ograje itd.

Gradba lesenih mostov, jezov in mlinov.

Parna žaga.

120

Tovarna furnirja.

Gričar & Mejač
Ljubljana

samo Šelenburgova ulica št. 3

Najnovejše obleke za gospode,
dame in otroke.

122

Konfekcijska tovarna Fran Derenda & Cie., Ljubljana

Pisarna: Emonska cesta 8. telef. interurb. 313.
Tovarna: Erjavčeva cesta 2, nasproti dramskega gledališča. Telefon interurb. 294.

Najmodernejša in največja tovarna moških dežjih in fantovskih oblačil.

77 Konkurenčne cene.

Jugoslovanska hranilnica in posojilnica

v Celju t. z. z. o. z.

Pisarna: CELJE, Aleksandrova ul. 4.

Najvišje obrestovanje vlog na hranilne knjižice in v tekočem računu brez vsakršnega odbitka. Hranilne vloge vezane na daljše odpovedne roke in večji vezani zneski se obrestujejo po dogovoru. Poštnohranilniške položnice so na razpolaganje. Posojila pod ugodnimi pogoji. Eskomptiranje povzetij in trgovskih računov. Uradne ure vsak delavnik od 8. do 12. in od 2. do 6. ure popoldne.

114

Trdka Peter Kozina & Ko.

tovarna čevljev Tržič, Gorenjsko

je otvorila 20. decembra 1922

svojo drugo lastno prodajalno čevljev na drobno (en detail)

na Aleksandrovi cesti št. 1, v Ljubljani.

117

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Ustanovljena 1900

Delniška glavica in rezervni zakladi cca K 150.000.000

Ustanovljena 1900

Čekovni račun št. 10.509 — Brzojavni naslov; BANKA, Ljubljana. — Telefon št 261 in 413.

Se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle. — — — Obrestuje vloge najugodnejše. — — — Prodaja srečke razredne loterije.

Podružnice: Brežice, Celje, Gorica, Kranj, Maribor, Metković, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

85

TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA

PODRUŽNICE:

Maribor
Novo mesto
Rakek
Slovenjgradec
Slovenska Bistrica



Šelenburgova ulica št. 1 .. (prej Slovenska eskomptna banka)

Kapital in rezerve Dinarjev 17.500.000

Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje.

Brzojavi: TRGOVSKA.

Telefoni: 139, 146, 458.



EKSPOZITURE:

Konjice
Meža-Dravograd
Ljubljana (menjalnica v
Kolodvorski ulici)

83

Konfekcijska trgovina O. BERNATOVIC Ljubljana, mestni trg 5.

Oglasi v
„Novi Pravdi“
imajo uspeh!

IVAN JELAČIN, Ljubljana
Uvoz kolonijalne in špecerijske robe
Trdka ustanovljena leta 1888.
81. Solidna in točna postrežba.

Prometni zavod za premog

d. d.

v Ljubljani

prodaja

iz slovenskih premogovnikov

velenjski, šentjanški in trboveljski premog

vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za domačo uporabo kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava na debelo

inozemski premog in koks vsake vrste in vsakega izvora ^{ter priporoča posebno} I^a čehoslovaški in angleški koks za livarne in domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete.

Naslov.

Prometni zavod za premog, d. d. centrala v Ljubljani, Miklošičeva cesta 15/II.
Podružnica v Novem Sadu (Bačka).

90